



உடன் பேச்சுக்கு வாருங்கள் இல்லையேல் சண்டைதான்

புலிகளுக்கு அரசு எச்சரிக்கை

கொழும்பு, ஜனவரி 23

“மோதல்களை நிறுத்தி பேச்சு மேசைக்குத் திரும்புவதற்கு புலிகள் விரைந்து உடன்பட வேண்டும். இல்லையேல் மேலும் மோசமான சண்டைக்கு அவர்கள் முகம்கொடுக்க வேண்டியிருக்கும்.”

இவ்வாறு விடுதலைப் புலிகளுக்கு எச்சரிக்கை விடுத்திருக்கின்றது இலங்கை அரசு.

வாகரையைக் கைப்பற்றிய இராணுவ வெற்றியை அடுத்து இலங்கைப் பாதுகாப்புத்துறைப் பேச்சாளரும், அமைச்சருமான கெஹெலிய ரம்புக்கவெல, இறுமாப்புடன் இவ்வாறு அறிவித்தார்.

இத்தகவலை ‘றொய்ட்டர்’ செய்தி நிறுவனம் வெளியிட்டது. நேற்று போயுள்ள 2002 ஆம் ஆண்டின் யுத்த நிறுத்த உடன்பாட்டின் பிரகாரம் விடுதலைப் புலிகளின் கட்டுப்பாட்டுப் பிரதேசம் எனக் குறிப்பிடப்படும் வாகரைப் பகுதியை ஒரு வாரகால கட்டும் பிரங்கித் தாக்குதல்களின் பின்னர் அரசுப்படைகள்

கைப்பற்றியிருக்கின்றன. இதன்மூலம் புலிகளின் பிடியிலிருந்து கிழக்கின் முக்கிய பிரதேசம் அரசுப் படைகளின் கட்டுப்பாட்டுக்குள் வந்துவிட்டது. இராணுவம் அப்பகுதியைத் துடைத்தழித்ததையடுத்து கிழக்கில் உள்ள தொப்பிகல காட்டுக்குள் புலிகள் தங்கள் முகாம்களை நகர்த்தியுள்ளனர்.

“தொப்பிகல ஸ்திரமற்ற ஒரு பிரதேசம். படையினர் நேரத்துக்கு நேரம் தாக்குதலுக்கு இலக்காகும் ஆபத்து அங்கு உள்ளது. ஆகவே, அந்த ஆபத்தையும் விலக்க வேண்டிய கட்டாயம் நமக்கு உள்ளது.” இவ்வாறு தொலைபேசிமூலம் வழங்கிய செவ்வியில் அமைச்சர் ரம்புக்கவெல தெரிவித்தார். (04 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

வவுணதீவில் ஞாயிற்று மோதல்

மட்டக்களப்பு வவுணதீவு பகுதியில் விடுதலைப் புலிகளுக்கும் அரசுப்படைகளுக்கும் இடையே நேற்று முன்தினம் இரவு முதல் கடுமீ மோதல் இடம்பெற்றது. வவுணதீவு ஸ்ரீலங்காப் படை முகாமிலிருந்து விடுதலைப் புலிகளின் கட்டுப்பாட்டுப் பகுதிக்குள் முன்னேற முயன்ற படையினரின் முயற்சி தமிழீழ விடுதலைப் புலிகளால் முறியடிக்கப்பட்டுள்ளது - என்று புலிகள் தெரிவித்துள்ளனர். முன்னேற முயன்ற படையினர் மீதான இம்முறியடிப்புச் சமரில் இரு படையினர் கொல்லப்பட்டுள்ளதுடன் நான்கு படையினர் படுகாயமடைந்துள்ளனர். விடுதலைப் புலிகள் தரப்பில் இரு போராளிகளுக்கு மட்டும் சிறு காயங்கள் ஏற்பட்டுள்ளன. படையினர் நடத்திய எறிகணைத்தாக்குதலில் பொதுமக்களின் இரு வீடுகள் சேதமடைந்துள்ளன - என்றும் புலிகள் கூறியுள்ளனர். (ஜ)

பேச்சு மூலமான தீர்வுக்கு அரசு தனது பற்றுறுதியை நிரூபிக்க வேண்டும்

இராணுவப் பேச்சாளர் இளந்திரையன்

கொழும்பு, ஜன.23

பேச்சு மூலமான தீர்வில் அரசுக்குரிய பற்றுறுதியை வெளிப்படுத்தி நிரூபிப்பதற்கு இன்னும் அளவுக்கு அதிகமாகச் செய்யவேண்டியிருக்கும் என விடுதலைப் புலிகளின் இராணுவப் பேச்சாளர் இராசையா இளந்திரையன் தெரிவித்தார். ரொய்ட்டருக்கு கிளிநொச்சியில் இருந்து தொலைபேசி மூலம் வழங்கிய செவ்வியில் அவர் இப்படித் தெரிவித்தார். அச்செவ்வியில் அவர் தெரிவித்தாவது:-

“யுத்தநிறுத்தத்தையும் வைத்துக் கொண்டு இவ்வளவு காலமும் அவர்கள் புரிந்தவற்றைக் கவனித்தால், பேச்சு மூலமான தீர்வில் அரசுக்குரிய பற்றுறுதியை வெளிப்படுத்தி நிரூபிப்பதற்கும் இன்னும் அளவுக்கு அதிகமாகச் செய்ய வேண்டியிருக்கும்.” “கிழக்கில் கட்டுப்பாட்டுப் பிரதேசங்களையும், போர் வலுவையும் தக்க வகையில் ஒரு சமநிலை மாற்றம் அடிக்கடி மாறி மாறி நேர்ந்து கொண்டதான் இருக்கின்றது.” என்றார் (உ)

கிழக்கிலிருந்து புலிகளை வெளியேற்றியது போர்நிறுத்த மீறலே - கண்காணிப்புக் குழு

சென்னை, ஜன.23

விடுதலைப்புலிகளை கிழக்கில் இருந்து வெளியேற்றியது பெரும் போர்நிறுத்த மீறலாகும். போர் நிறுத்தக் கண்காணிப்புக் குழு இவ்வாறு தெரிவித்திருப்பதாகச் சர்வதேசச் செய்தி முகவர் நிறுவனம் ஒன்று கூறுகிறது. அரசாங்கம், விடுதலைப்புலிகள் ஆகிய

இரண்டு தரப்புக்களும் மிகப் பல தடவைகள் போர் நிறுத்த ஒப்பந்தத்தை மீறியுள்ளன. கிழக்கில் இருந்து புலிகளை வெளியேற்றியதும் அவற்றில் ஒன்றே. அந்த ஒப்பந்தம் காக்கித்தலில் மட்டும் வெறுமனே உள்ளது - எனவும் கண்காணிப்புக் குழு மேலும் தெரிவித்திருக்கிறது. (அ)

இனப்பிரச்சினைத் தீர்வுக்கு அமெரிக்காவின் விசேட பிரதிநிதி

நியமிக்கக் கோருகிறார் காங்கிரஸ் உறுப்பினர்

நியூயோர்க், ஜன.23

இலங்கை இனப்பிரச்சினைக்குத் தீர்வு ஒன்றைக் காண்பதற்கு அமெரிக்க ஜனாதிபதி ஜோர்ஜ் புஷ் நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ளவேண்டும். ஜனநாயகக் கட்சி உறுப்பினரான பிராங்

பலோன் காங்கிரஸ் சபைக் கூட்டத்தில் பேசும்போது இதனை வலியுறுத்தினார். இலங்கையில் அமைதி முயற்சிகளை முன்னெடுப்பதற்கு அமெரிக்கா ஒரு விசேட பிரதிநிதியை நியமிக்கவேண்டும். ஜெனி (04 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

உயர் பாதுகாப்பு வலயம் பிரதேசத்தில்

மீளக் குடியமர்த்தப்படுத்தக்கோரின பட்டியலை உடன் சமர்ப்பிக்க உத்தரவு

யாழ். அரச அதிபருக்கு உயர் நீதிமன்றம் நேற்று விசேகத்து

கொழும்பு, ஜன. 23

வடக்கில் உயர் பாதுகாப்பு வலயப் பிரதேசத்தில் மக்களை மீளக் குடியமர்த்துவது தொடர்பாக, மீளக் குடியமர்த்தக்கூடிய யோரின விவரங்கள் அடங்கிய பட்டியலை விரைந்து - உடனடியாக - சமர்ப்பிக்கும்படி யாழ்ப்பாணம் அரச அதிபருக்கு

உயர் நீதிமன்றம் நேற்று உத்தரவிட்டது. யாழ். மாவட்ட நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் மாவை சேனாதிராஜா மற்றும் வலிகாமம் வடக்குப் பிரதேச விவசாயிகள் இருவர் தாக்கல் செய்திருந்த அடிப்படை உரிமை மீறல் மனுக்கள் நேற்று நீதிமன்றம் (04 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

ப.நோ.கூ. சங்கக் கிளைகளில் இன்று வழமையோல் விநியோகம்

எரிபொருள் விற்பனையும் நடைபெறும்

யாழ்ப்பாணம், ஜன.23

குடாநாட்டில் இயங்கும் ப.நோ.கூ.சங்கங்களில் இன்றைய தினம் வழமையோல் உணவுப் பொருள்கள் விநியோகிக்கப்படும் என்று அரச அதிபர் கே.கணேஷ் நேற்றிரவு உதயனுக்குத் தெரிவித்தார். ப.நோ.கூ.சங்கக்கிளைகளில் கையிருப்பில் இருந்த பொருள்கள் நேற்று கணக்கிடப்பட்டன. யாழ். நகரப்பகுதியில் நேற்று இடம்பெற்ற வர்த்தக நடவடிக்கைகளை தாம் நேரில் அவதானித்ததாகவும் - திடீரென பொருள்களின் விலைகளை உயர்த்துவது கண்டிக்கத்தக்கது, கவலைக்குரியது. வர்த்தகர்கள், மக்களின் நலன்களைக் கருத்திற்கொண்டு செயற்படவேண்டும் என்றும் அரச அதிபர் தெரிவித்தார்.

ப.நோ.கூ.சங்கக்கிளைகளில்
இதேவேளை - கையிருப்பில் உள்ள பொருள்களின் விலைகள் செயலகத்துக்கு முழுமையாகக் கிடைத்ததும் அதிக அளவுகளில் விநியோகிக்க ஏற்பாடு செய்யப்படும்.
அரிசி, சீனி, பருப்பு ஆகியன போதிய அளவு கையிருப்பில் உள்ளன. அவற்றை மக்களின் தேவைக்கு ஏற்ப வழங்க ஏற்பாடு செய்யப்பட்டுள்ளது என்று செயலக புனர்வாழ்வுத் திணைக்கள வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன. தமக்கு வழங்கப்பட்டுள்ள பொருள்களை, செயலகத்தின் பணிப்புக்கு அமைய விநியோகம் செய்யவிருப்பதாக ப.நோ.கூ.சங்க வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன. இடம்பெயர்ந்த மற்றும் சமூர்த்தி நிவா

ரணம், மீனவர் நிவாரணம் போன்றவற்றையும், பணத்துக்கும் விநியோகிக்கவேண்டிய வழங்கப்பட்ட பொருள்களையும் இன்று முதல் விநியோகிப்பதற்கு ஏற்பாடு செய்யப்படும் என்றும் - ப.நோ.கூ.சங்க வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன.
எரிபொருள்கள்
தற்போது கையிருப்பில் உள்ள எரிபொருள்கள் இன்று முதல் விநியோகிக்கப்படும். மண்ணெண்ணெய், டீசல் ஆகிய இரண்டினையும் கையிருப்பு மற்றும் விநியோகம் குறித்து நேற்றுப் பரிசீலனை செய்யப்பட்டது. அவற்றுக்கு உடனடியாகத் தடுப்பாடு ஏற்படும் வாய்ப்பு மிகக் குறைவு - என்று (04 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

பயணிகள் கப்பல் சேவை உடனடியாகச் சாத்தியமில்லை

யாழ்ப்பாணம், ஜன.23

திருகோணமலைக்கும் காங்கேசன்துறைக்கும் இடையிலான பயணிகள் கப்பல் சேவையை உடனடியாக ஆரம்பிக்கும் வாய்ப்புக் குறைவு - என்று யாழ். சிவில் நிர்வாக அலுவலகம் நேற்றிரவு தெரிவித்தது. வழமையான திருத்தும் பணிக்குச் சென்ற கப்பலின் வேலைகள் இன்னமும் பூர்த்தியடையவில்லை. திருத்த வேலைகள் பூர்த்தியானதும் சேவைகளை ஆரம்பிக்க முடியும் என்றும் சிவில் நிர்வாக வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன.
நடுமலையில்
இதற்கிடையில் பயணிகள் கப்பல் சேவையை உடனடியாக ஆரம்பிக்கக்கோரி திருகோணமலையிலும் நேற்று நூற்றுக்கும் மேற்பட்டவர்கள் பிரதேச செயலகத்தில் மகஜர்களைச் சமர்ப்பித்துள்ளனர். யாழ்ப்பாணம் வருவதற்காக அங்கு சுமார்ப்பத்து நாள்களுக்கு மேலாக காத்து நிற்கும் இவர்கள் பெருஞ்சிரமங்களை எதிர்நோக்குகின்றனர். (அ 1-151)

உதயன்

தொ.பெ., தொ.ந.: 222 9933, 222 3837 - 222 9944

ஏகாதிபத்தியத்தை அதிர்ச்சிக்குள் ஆழ்த்தியிருக்கும் சீனாவின் நகர்வு

உலக வல்லாதிக்க நாடுகளின் ஆயுதப் போட்டி போட்டி, இதுவரை மண்ணிலும், வானிலும் இருந்தது. இப்போது அது முழுமையாக விண்ணுக்கும் வியாபித்து விட்டது.

இரண்டாவது உலகப் போர் முடிவுக்கு வந்தபோது, ஒரு புதிய உலக ஒழுங்கு பிறந்தது. பூமியைக் கபளீகரம் செய்து, தனது முழு அடக்குமுறை ஆளுகைக்குள் கொண்டுவரும் வெறியில் ஊழிக் கூத்தாடிய நாஸிஸ் அரக்கன், அந்தக் களத்தில் மடிந்து போக, அந்தச் சமாதியிலிருந்து இரண்டு வல்லாதிக்கப் பூதங்கள் உருக்கொண்டன. இந்த வல்லாண்மைச் சக்திகளின் கைகளில் அப்போது புதிய உலக ஒழுங்குசுண்ணடைந்தது. கம்யூனிஸம், முதலாளித்துவம் என இரு துருவங்களாக உலகம் அச்சமயம் பிளவுபட்டு, முரண்பட்டு நிற்கும் நிலைமை எழுந்தபோது வல்லாதிக்கப் போட்டி - ஆயுத வலிமை பற்றிய இழுபறி - தரையையும், கடலையும், வானையும் தாண்டி - விஞ்சி - விண்வரை வியாபித்தது.

தரையிலிருந்தபடி விண்ணில் சுற்றிக் கொண்டிருக்கும் ஏவுகணைகள், செய்மதிகளைத் தாக்கி அழிப்பது, விண்ணில் தாக்குதல்களை நடத்தக் கூடிய ஏவுகணைகளைப் பூமிப்பந்தைச் சுற்றி விண்ணில் தவழவிட்டு, தமது கட்டுப்பாட்டில் வைத்திருப்பது என்று இந்த வல்லாதிக்க சித்து விளையாட்டு விரிந்து சென்றது.

இந்தக் காலகட்டத்தில் வல்லாதிக்கங்களுக்கு இரு பக்கங்களிலும் தலைமை வகித்த அமெரிக்காவும், சோவியத் ரஷ்யாவும் விண்வெளி ஆயுதப் போட்டியை மும்முரமாக முன்னெடுத்தன.

ஆனால், எண்பதுகளின் பிற்பகுதியிலும், தொண்ணூறுகளின் ஆரம்பத்திலும் சோசலிஸ்தின் சிதைவுடன் புதிய வரலாற்றுத் திருப்பம் ஏற்பட்டது. பனிப்போர் முடிவுக்கு வந்தது. சுருத்தியல் முரண்பாடுகள் முற்றுப் பெற்றன. சித்தாந்த வேறுபாடுகளும், கோட்பாட்டுக் குன்றுபடிகளும் அடங்கிப் போக, புதிய உலக ஒழுங்கை நிர்ணயிக்கும் சக்தியாக மேற்குலக ஜனநாயகம் எழுச்சிபெற்றது.

அப்போது வல்லாதிக்கப் போட்டியும் அடங்க, அதுவரை விண்வெளிவரைபந்த ஆயுதப் போட்டி போட்டியும் தரை, கடல், வான் என்பவற்றுடன் அடங்கிப் போனது. விண்வெளியில் ஆதிக்கம் செலுத்தும் ஏக போகம் அமெரிக்காவுடன் மட்டுப்படுத்தப்பட்டது.

ஆனாலும், அப்போது பிறந்த உலக ஒழுங்கிலும் கூட, சர்வதேச அமைதி - சமாதானம் - சாத்தியப்படவேயில்லை. எதிர் காலத்திலும் அது ஏற்படவே மாட்டாது என்பதும் தெளிவாகி வருகின்றது. பிணக்குகள் தீர்ந்து விடவில்லை. முரண்பாடுகள் நீங்கி விடவில்லை. சமூகங்கள் ஒன்றோடு ஒன்று மோதுகின்றன. இனப்போர்கள் வெடிக் கின்றன. அடக்குமுறையும், அதிகாரத்தினிப்பும், ஆக்கிரமிப்பும் தொடர்கின்றன. அவற்றுக்கு எதிரான கிளர்ச்சியும், வன் முறையுமாகப் பூமிப்பந்தில் இரத்த ஆறு ஆங்கங்கே ஓடுகின்றன.

மேற்கத்திய கிறிஸ்தவ நாகரிகத்துக்கும், இஸ்லாமிய உலகிற்கும் - அல்லது இஸ்லாமிய அடிப்படை வாதத்திற்கும் - மத்தியிலான மோதலாகப் பெரும் யுத்தங்களும், ஆக்கிரமிப்புகளும், வல்லாதிக்கத்தினிப்பு களும், அடக்குமுறைகளும் கட்டவிழ்கின்றன.

எனவே புதிய உலக ஒழுங்காகப் பல்வேறு நாகரிகங்கள் இடையிலான சர்ச்சைகளும், பிணக்குகளும் வெளிப்பட்டு வெடிக்கின்றன. அந்த வகையில் பார்த்தால், கிழக்கு ஆசியாவில் சீன நாகரிகத்தின் பூதாகர - விஸ்வரூப - வளர்ச்சியும், முஸ்லிம் உலகில் நிகழ்ந்து வரும் இஸ்லாமியப் பண்பாட்டு எழுச்சியும், மேற்குலகின் கிறிஸ்தவ நாகரிகத்துக்குப் பெரும் அச்சுறுத்தலாக அமைந்து வருகின்றன என்பது கண்கூடு.

இந்தக் கட்டத்தில்தான் விண்ணில் சுற்றும் செய்மதிகளை, ஆய்வகங்களை - ஏன் விண்ணில் தவழும் ஆயுதப் பலமுடைய ஏவுகணைகளைக் கூட - தரையிலிருந்து ஏவுகணையைச் செலுத்தி அழிக்கும் சோதனையை வெற்றிகரமாக நடத்தி அமெரிக்காவுக்கு அதிர்ச்சி வைத்தியம் அளித்திருக்கின்றது சீனா.

மேற்கத்திய நாகரிகத்தின் உயர் பிரதிநிதியாக விளங்கும் அமெரிக்காவுக்கு - தன்னைத் தவிர வேறு எந்த நாடும் விண்வெளியில் ஆதிக்கம் செலுத்தக் கூடாது என்னும் ஏகபோக எதிர்பார்ப்போடு செயற்படும் ஏகாதிபத்தியவாதத்தின் மமதைத் திட்டத்துக்கு - கிழக்காசியாவின் சீன நாகரிகம் நல்ல 'குடு' கொடுத்திருப்பதாகவே படுகின்றது.

புதிய உலக ஒழுங்கை நிலைநிறுத்து வதற்கான காய் நகர்த்தலில் நல்ல மாற்றத்தைக் கொண்டுவரக் கூடிய அங்கமாகவும் இது அமையக் கூடும்.

வயாபுரிகளை வாய்க்குவதற்கு மக்கள் நேற்று முனடிவாய்ப்பு

விலைகள் திடீரென உயர்த்தப்பட்டன

யாழ்ப்பாணம், ஜன.23 உணவுப் பொருள்களை வாங்குவதற்கு மக்கள் நேற்று முனடியடித்ததை யாழ்.நகரில் பல இடங்களிலும் காண முடிந்தது. அத்தியாவசிய மற்றும் உணவுப் பொருள்கள் கிடைக்காமல் போகலாம் என்ற அச்சத்தினால் மக்கள் அவற்றை வாங்குவதற்கு அவசரப்படுவதையும் அவதானிக்க முடிந்தது.

வடமராட்சிக் கடற்பரப்பில் ஞாயிற்றுக்கிழமை நடந்த மோதலில் சிக்கி பருத்தித்துறை துறைமுகத்தில் பொருள்களை இறக்கும் பணியில் ஈடுபட்டிருந்து 'விவர்பூல்' வணிகக் கப்பல் சேத்திற்குள்ளானது தெரிந்ததே.

இந்தச் சம்பவத்தை அடுத்து நேற்றுக் குடாநாட்டில் பொருள்களின் விலைகள் வியாபாரி குயர்ந்து முடிவாகி கத்தல்

யாழ்ப்பாணம், ஜன.23 குடாநாட்டில் நேற்று முன்தினம் இரவு ஆயுததாரிகளால் மூன்று இளைஞர்கள் கடத்தப்பட்டுள்ளனர். மனித உரிமைகள் ஆணைக்குழு யாழ். அலுவலகத்தில் இது குறித்து முறைப்பாடு செய்யப்பட்டுள்ளது.

திருநெல்வேலி கிழக்கைச் சேர்ந்த குமாரவேலு சதாசுரன் (வயது-38) என்ற நான்கு பிள்ளைகளின் தந்தையும் - யாழ். மத்தியூஸ் வீதியைச் சேர்ந்த வேலாயுதம் எமில் பிரயிற்றன் (வயது-26) என்ற இளைஞனும் - ஈச்சமோட்டையைச் சேர்ந்த சிற்றம்பலம் புலனேந்திரன் (வயது-45) என்பவரும் - அவர்களது வீடுகளில் வைத்து கடத்தப்பட்டுள்ளனர் என முறைப்பாடுகளில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (அ-1-4)

களால் உயர்த்தப்பட்டிருந்தன. அரிசி, சீனி, பருப்பு ஆகிய அத்தியாவசிய உணவுப் பொருள்களின் விலைகள் சிறிதளவே அதிகரிக்கப்பட்டிருந்தன. அதேவேளை, உருளைக்கிழங்கு, செத்தல் மிளகாய், தேங்காய் எண்ணெய், சவர்க்காரம் ஆகியவற்றின் விலைகள் பல மடங்கு உயர்த்தப்பட்டிருந்தன.

கடந்த சில நாட்களாக 70 ரூபாவுக்கு விற்பனை செய்யப்பட்டிருந்த ஒரு கிலோ உருளைக்கிழங்கு நேற்று 120 ரூபாவாகவும், 350 ரூபாவுக்கு விற்பனை செய்யப்பட்ட ஒரு கிலோ

யாழ். நகர வடகால்களைப் புனரமைக்க முடியாததால் நோய்கள் பரவும் அபாயம்

யாழ்ப்பாணம், ஜன.23 யாழ். நகரை அண்டிய பகுதிகளிலுள்ள வடகால்களில் ஏற்பட்டுள்ள சிதைவுகளை புனரமைப்புச் செய்ய முடியாத நிலை ஏற்பட்டுள்ளது.

யாழ். மாநகரசபை ஆணையாளர் மு.செ.சரவணபவ இதனைத் தெரிவித்தார்.

வடகால்களைப் புனரமைப்புச் செய்வதற்கான மூலப்பொருள்களுக்கு குடாநாட்டில் தட்டுப்

செத்தல் மிளகாய் 500 ரூபாவாகவும், 300 ரூபாவுக்கு விற்பனை செய்யப்பட்ட ஒரு வீற்றர் தேங்காய் எண்ணெய் 500 முதல் 600 ரூபாவாகவும், 80 ரூபாவுக்கு விற்பனை செய்யப்பட்ட சவர்க்காரம் 160 ரூபாவாகவும் நேற்று விற்பனை செய்யப்பட்டன.

குடாநாட்டு வங்கிகளிலும் நேற்று மக்கள் கூட்டம் அதிகமாகக் காணப்பட்டது. வங்கிகளில் வைப்பில் இருந்த பணத்தைப் பெற்று மக்கள் பொருள்களைக் கொள்வனவு செய்யும் முயற்சியில் ஈடுபட்டிருந்தனர். யாழ். நகரப் பகுதியில் நேற்று சனக்கூட்டம் கடந்த சில நாட்களை விட அதிகமாகக் காணப்பட்டது. (அ-8)

பாடு ஏற்பட்டுள்ளதையடுத்தே புனரமைப்பு வேலைகளைச் செய்ய முடியாத நிலை ஏற்பட்டுள்ளது.

வடகால்கள் சிதைவடைந்திருப்பதனால் கழிவுநீர் தேங்கி நிற்கும் சாதக நிலை அதிகரித்துள்ளது. இதனால், நுளம்புகள் பெருகி சிதைவற்ற வடகால்களுக்கு அண்மித்து வாழும் மக்கள் நோய்களால் பாதிக்கப்படும் ஏதுநிலை தோன்றியுள்ளது. (அ-4)

தாக்குதலில் சேதமடைந்த கப்பல் விரைவில் சேவைக்குத் திரும்புமாம்!

கடற்படைப் பேச்சாளர் சொல்கிறார்

வடக்கே பருத்தித்துறைக் கடற்பரப்பில் கடற்புலிகளின் தாக்குதலுக்கு இலக்கான சரக்குக் கப்பல் தற்போது காங்கேசன்துறைக் கடற்பரப்பில் வைத்து கடற்படையினரால் திருத்தப்படுகிறது என்றும் - திருத்தப்

பணிகள் முடிவடைந்ததும் அது விரைவில் சேவைக்குத் திரும்பும் என்றும் கடற்படைப் பேச்சாளர் டி.கே.பி. தஸநாயக்க நேற்று 'உதயனு'க்குத் தெரிவித்தார்.

தாக்குதலுக்கு உள்ளான கப்பல் தற்போது காங்கேசன்துறையில் பாதுகாப்பாக நிறுத்தி வைக்கப்பட்டுள்ளது. சேத்த திற்கு உள்ளான கப்பலின் துறாரம் வழியாக கடல்நீர் உட்புகுந்து விட்டது. அவ்வாறு புகுந்த கடல்நீர் வெளியேற்றப்பட்டிருக்கின்றது. பருத்தித்துறையில் இறக்கப்படாத ஆயிரத்து 300 தொன் கோதுமை மா, கப்பலில் இருந்து தற்போது இறக்கப்பட்டுள்ளது - என்றார்.

பலாலிக் கூட்டம் ரத்து

குடாநாட்டில் அத்தியாவசிய சேவைகள் குறித்து ஆராய்வதற்காக நேற்றுப் பலாலியில் இடம் பெற்றிருந்த கூட்டம் ரத்துச் செய்யப்பட்டது.

அத்தியாவசிய சேவைகள் நாயகம் திவாரத்தன் இக் கூட்டத்தில் கலந்துகொள்ளவிருந்தார்.

சிங்கள மகாவித்தியாலயத்தில் இன்று கண்காட்சி முகாம்

யாழ்ப்பாணம், ஜன.23 யாழ். சிங்கள மகாவித்தியாலய மண்டபத்தில் இன்று காலை 9 மணி தொடக்கம் கண்காட்சி முகாம் இடம்பெறவுள்ளது.

இந்த முகாமில் பங்குபற்றி கண்பரிசோதனை செய்வதுடன் இலவசமாக கண்ணாடிகளைப் பெற்றுக் கொள்ளலாம் என்று படைத்தரப்பில் தெரிவிக்கப்பட்டது. (அ-1)

வவுனியாவில் நேற்றும் இருவர் துட்டுக்குப் பலி

வவுனியா, ஜன. 23 வவுனியா தவசிக்குளம் பகுதியில் நேற்று 12.30 மணியளவில் இருவர் துப்பாக்கிச் சூட்டுக்குப் பலியாகியுள்ளனர் என வவுனியா பொலிஸார் தெரிவித்தனர்.

இவ்வாறு சுட்டுக்கொல்லப்பட்டவர்கள் 32 வயது, 26 வயது மதிக்கத்தக்கவர்கள் எனவும், இவர்களை இனங்காண முடியவில்லை எனவும் பொலிஸார் தெரிவிக்கின்றனர்.

இனக் கரங்கள் துணியால் கட்டப்பட்டிருந்தன எனவும், வியாபார வாகனம் ஒன்றில் பயணித்த போதே இவர்கள் சுடப்பட்டுள்ளனர் எனவும் தெரிவிக்கப்படுகிறது.

இதேவேளை நேற்று முன்தினம் குழுமாட்டுச் சந்தியில் பொலிஸார் மீது மேற்கொள்ளப்பட்ட தாக்குதலில் இருவர் இறந்தனர்; மற்றொருவர் இன்று மரணமானார் எனத் தெரிவிக்கப்படுகிறது. (க-312)

கைதான இளைஞர்களை விடுவிக்க ஆவணங்களுடன் பெற்றோர்கள் வரலாம்

கொழும்பு பிரதிப் பொலிஸ்மா அதிபர் தெரிவிப்பு

கொழும்பு, ஜன.23 கைதான இளைஞர்களை விடுவிப்பதற்கு பெற்றோர்கள் சகல ஆவணங்களுடனும் பொலிஸ் நிலையங்களில் சமூக மனிதது அவர்களைப் பொறுபேற்க முடியும் என்று கொழும்புப் பிரதேச பிரதிப் பொலிஸ்மா அதிபர் ரொஹான் அபே குணவர்த்தன தெரிவித்துள்ளார்.

கொழும்பிலும் அதன் சுற்றுப்புற நகரங்களிலும் கைது செய்யப்பட்டுள்ள தமிழ் இளைஞர்களை விடுவிக்கப் பெற்றோர் நேரடியாகப் பொலிஸ் நிலையத்துக்கு அடையாள அட்டை, பிறப்புச் சான்றிதழ், வதிவிடத்தை உறுதிப்படுத்தும்

கிராம சேவையாளர் அல்லது தோட்டத்துறையின் கடிதம் மற்றும் தொழில் புரியும் இடத்தை உறுதிப்படுத்தும் கடிதத்துடன் வரும்படி பிரதிப் பொலிஸ்மா அதிபர் ரொஹான் அபேகுணவர்த்தன தெரிவித்தார் என்று பிரதி யமைச்சர் எஸ். இராதாகிருஷ்ணன் நேற்று தெரிவித்தார்.

முக்கிய நகரங்களில் சந்தேகத்தின் பேரில் கைது செய்யப்பட்ட 98 இளைஞர்கள், பூலா முகாமுக்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்டுள்ளனர். இவர்களை விடுவிப்பது தொடர்பாகவும் பிரதியமைச்சர் நடவடிக்கை மேற்கொண்டு வருகின்றார். (ஐ-02)

ரணில்-கரு சந்திப்பு சுமுகமாக முடிவாம்

கொழும்பு, ஜன. 23 ஐக்கிய தேசியக் கட்சியின் தலைவர் ரணில் விக்கிரமசிங்க விற்கும் அதன் பிரதித் தலைவர் கரு ஜயகுரியவுக்குமிடையில் நேற்று மாலை ஐக்கிய தேசியக் கட்சியின் தலைமைக் காரியாலயமான ஸ்ரீ கொத்தாவில் நடைபெற்ற சந்திப்பு சுமுகமாக நிறைவடைந்தது எனத் தெரிவிக்கப்படுகின்றது.

சபை கூட்டத்தில் இரு தரப்பினரும் கலந்துகொள்வார்கள் எனவும் அதேவேளை மீண்டும் ஒரு முறை இவர்கள் இருவரும் சந்தித்துப் பேசுவார்கள் எனவும் தெரிவிக்கப்படுகிறது.

நாளை

தை - 10
புதன்கிழமை
24.01.2007
திதி: சஷ்டி
முன்னிரவு : 11.10
நட்சத்திரம் : உத்தராட்டாதி
பிற்பகல்: 01.40 வரை
சுபநேரம் : 05.30 வரை
ராசுகாலம் : 06.30 வரை

இதனைத் தொடர்ந்து இன்று நடைபெறும் கட்சியின் நிர்வாகக்

குடாநாட்டின் டிப்சு செய்திகள்

மாணவர் பகிஷ்கார்ப்பு

வடமராட்சியில் கடத்தப்பட்ட இரு பாடசாலை மாணவர்களையும் விடுவிக்கக் கோரி வடமராட்சிப் பிரதேச மாணவர்கள் நேற்றுப் பாடசாலை பகிஷ்கார்ப்பில் ஈடுபட்டனர்.

வடமராட்சியில் வேலாயுதம் மகாவித்தியாலயம், ஹாட்லிக் கல்லூரி ஆகிய பாடசாலைகளைச் சேர்ந்த இரு மாணவர்களும் அண்மையில் காணாமற் போயிருந்தனர்.

இவர்கள் இருவரையும் விடுவிக்கக் கோரியே இந்தப் பகிஷ்கார்ப்பு நேற்று இடம்பெற்றது. நேற்று வடமராட்சிப் பிரதேசத்தில் பாடசாலைப் பஸ்கள் எவையும் இடம்பெறவில்லை. (அ-155-115)

இளைஞனைக் காணவில்லை

சாவகச்சேரி வடக்கைச் சேர்ந்த கணபதிப் பிள்ளை கஜேந்திரன் (வயது-21) என்ற இளைஞனைக் காணவில்லை. கடந்த மாதம் 19ஆம் திகதி சம்பவதினம் அவர் நகரில் உள்ள வர்த்தக நிலையம் ஒன்றுக்கு சென்றார் என்றும் - அதன் பின்னர் அவரைக் காணவில்லை என்றும் - யாழ். மனித உரிமை ஆணைக்குழுவில் செய்யப்பட்டுள்ள முறைப்பாட்டில் கூறப்பட்டுள்ளது. (அ-1-1)

2 கிளைகளில் தருட்டு

அளவெட்டி மல்லாகம் பல நோக்குக் கூட்டுறவுச் சங்கத்தின் இரண்டு கிளைகளில் ஒரே இரவில் திருட்டுக்கள் இடம்பெற்றுள்ளன.

அளவெட்டியில் உள்ள சங்கத்தலைமை அலுவலகத்திற்கு அருகாமையில் உள்ள இரண்டு கிளைகள் உடைக்கப்பட்டு அத்தியாவசியப் பொருள்களான அரிசி, மா, சீனி, பால்மா வகைகள் உட்பட பல பொருள்களும் திருடப்பட்டுள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (1-68)

பயண ஒழுங்கு ஏற்பாடு

யாழ். தொழில்நுட்பக் கல்லூரியில் இடம் பெற்ற இறுதிப் பரீட்சைக்குத் தோற்றிய வெளி மாவட்ட மாணவர்களுக்கு பயண ஒழுங்கு செய்யப்பட்டவுள்ளது.

பயண ஒழுங்கு தேவைப்படும் மாணவர்களை எதிர்வரும் வெள்ளிக்கிழமை நண்பகலுக்கு முன்னர் தம்முடன் தொடர்பு கொள்ளுமாறு அதிபர் என்.யோகராஜன் கேட்டுள்ளார். (1-வ)

பயண ஒழுங்கு தேவை

வவுனியா தேசிய கல்வியியற் கல்லூரியில் கல்விப் பிழுவும் யாழ். மாவட்டத்தைச் சேர்ந்த ஆசிரிய மாணவர்கள் 19 பேர், தாம் வவுனியா செல்வதற்கான பயண ஒழுங்குகளை மேற்கொண்டு தருமாறு மனித உரிமைகள் ஆணைக்குழுவின் யாழ். அலுவலகத்திடம் வேண்டுகோள் விடுத்துள்ளனர்.

இது தொடர்பாக அவர்கள் ஒப்பமிட்டு மகஜர் ஒன்றையும் கையளித்துள்ளனர்.

விடுமுறை நிமித்தம் யாழ். வந்த தாம் கப்பல் சேவை நிறுத்தப்பட்டதால் மீண்டும் வவுனியா செல்ல முடியாத நிலை ஏற்பட்டுள்ளதாக அவர்கள் தமது மகஜரில் தெரிவித்துள்ளனர். போக்குவரத்து வசதியின்மை காரணமாகத் தமது பயணம் தடைப்பட்டுள்ளமையால் தமது கற்றல், கற்பித்தல் செயற்பாடுகள் பாதிக்கப்பட்டுள்ளதாகவும் அவர்கள் மகஜரில் குறிப்பிட்டுள்ளனர். (அ-4-8)

பதிவு செய்யுங்கள்

கல்வியியலாளர் நேர்முகப் பரீட்சைக்குத் தேற்ற முடியாததுள்ள குடாநாட்டுப் பரீட்சாத்திகளை இன்று செவ்வாய்க்கிழமை பிற்பகல் 2 மணிக்கு யாழ். கல்வியியலாளர் முகாமத்துவ மண்டபத்திற்கு வந்து பெயர் விவரங்களைப் பதியுமாறு யாழ். வலயக் கல்வி, பணிப்பாளர் வே.தி.செல்வரத்தினம் கேட்டுள்ளார். (1-202)

திருமலையில் நேற்று தாக்குதல் சம்பவம்!

திருகோணமலையின் வடக்குப் பகுதியிலுள்ள கடற்பரப்பிற்கு அருகிலுள்ள காட்டுப் பகுதிகளில் இராணுவத்தினருக்கும் விடுதலைப் புலிகளுக்கும் இடையில் நேற்று தாக்குதல் சம்பவம் ஒன்று இடம் பெற்றது என இராணுவப் பேச்சாளர் பிரசாத் சமரசிங்க தெரிவித்தார்.

திருமலைக் கடற்பரப்பில் கடற்படை யினர் நிலை நிறுத்தப்பட்டிருந்தனர். அங்கு நேற்று (ஞாயிறு) முதல் விடுதலைப் புலிகளும் திரண்டிருந்தனர். இது கடற்படையினருக்கு அச்சுறுத்தலாக இருந்தது. இதனையடுத்து, இலங்கை விமானப்படையினர் புலிகளின் இலக்கு கள் மீது கடும் தாக்குதலை நடத்தினர்.

மீளக் குடியமர்த்த...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி) றத்தில் எடுத்துக்கொள்ளப்பட்ட போதே நீதிமன்றம் இப்படி உத்தரவு பிறப்பித்தது. வலிகாமம் வடக்கில் பெரும் நிலப்பிர தேசம் உயர் பாதுகாப்பு வலயம் என்ற பெய ரில் இராணுவத்தினரால் ஆக்கிரமிக்கப் பட்டிருப்பதால், பல்லாயிரக்கணக்கான குடும்பங்கள் தங்கள் பாரம்பரிய பூமியிலி ருந்து விரட்டப்பட்டுள்ளன என்று தெரிவித்து, தங்களை மீளக் குடியமர்த்தாவிடுமாறு கோரி இந்த மனுக்களை மனுதாரர்கள் தாக்கல் செய்திருந்தனர்.

இராணுவத்தளபதி, யாழ்ப்பாணம் இராணுவ தளபதி, யாழ்ப்பாணம் அரசு அதிகாரி, சட்டமாதிரி உட்பட பலர் எதிர்மனுதாரர்களாக இந்த மனுக்களில் குறிப்பிடப்பட்டிருந்தனர்.

இந்த மனுக்களை விசாரித்த உயர் நீதி மன்றம் அப்பிரதேசத்தில் மீளக் குடியம ரக் கூடியோரின் பட்டியல் ஒன்றைத் தயார் செய்து சமர்ப்பிக்கும்படி ஏற்கனவே யாழ்ப்பாணம் அரசு அதிகாரரைப் பணித்திருந்தது.

நேற்று மீண்டும் இந்த மனுக்கள் உயர் நீதிமன்றில் பிரதம நீதியரசர் சரத் என். சில்வா, நீதியரசர்கள் ராஜா பெர்னான்டோ, அன்டென சோமவன்ஸ் ஆகியோர் முன்னிலையில் எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டன. அப்போது, மேற் பட்ட பட்டியல் இன்னும் தாக்கல் செய்யப்படாத மைய நீதிமன்றம் கவனத்தில் எடுத்தது.

உயர்பாதுகாப்பு வலயப் பிரச்சினை காரணமாக இடம்பெயர்ந்தோருக்கு நிவாரணம் மற்றும் அடிப்படை வசதிகளை வழங்குவதற்காக அரசு மாதாந்தம் 3 கோடி 60 லட்சம் ரூபாவைச் செலவிட்டு

இதில் ஏற்பட்ட சேதவிரவர்கள் தெரியவ ரவில்லை. - என்றார். (சு-12)

வவுனியாவில் நேற்றுமலை போக்குவரத்துச் சபை அதிகாரி கட்டுக்கொலை

வவுனியா மாவட்ட போக்குவரத்துச் சபையின் அத்தியட்சகர் தர்மகுலசிங்கம் (வயது 46) நேற்று பிற்பகல் 5.15 மணியள வில் வவுனியா பண்டாரிக்குளம் பகுதியில் வைத்து மோட்டார் சைக்கிளில் வந்த இனத்தெரியாத நபர்களால் கட்டுக்கொல் லப்பட்டார் எனப் பொலிஸார் தெரிவித்தனர். தமது அலுவலகத்தில் இருந்து அவர் வீடு திரும்பிக்கொண்டிருந்த வேளை இச் சம்பவம் இடம்பெற்றது. (1)

வரும் நிலைமை இருப்பதால் இப்பிரச்சினைக்கு விரைந்து தீர்வு காணப்பட வேண் டும் என பிரதம நீதியரசர் கட்டிக்காட்டினார்.

எனவே, இச்சிக்கல்களுக்கு துரித கதியில் தீர்வுகண்டு, மக்களின் இக்கட்டை நிவிர்த்தி செய்வதாயின் உயர் பாதுகாப்பு வலயப் பிரதேசத்தில் மீளக் குடியமரக் கூடியோரின் பட்டியல் அவசியம். ஆகவே, அதனை உடன் சமர்ப்பிக்கமாறு யாழ்ப்பாணம் அரசு அதிகாரருக்கு பணிப்புரை விடுக்க உத்தரவிடுகிறேன் - என்றார் பிரதம நீதியரசர். இந்த மனுக்கள் மீண்டும் ஏப்ரல் 14ஆம் திகதி உயர் நீதிமன்றத்தில் எடுத்துக் கொள்ளப்படும். (உ-06)

உடன் பேச்சுக்கு....

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி) "மேதலை நிறுத்திவிட்டு, மீளப் பேச்சு மேசைக்குத் திரும்புவதற்குத் தாங்கள் தயார் என்று விடுதலைப் புலிகள் நாளை யே அறிவிப்பார்களேயானால், நாம் உடனடியாகவே அவர்களுக்கு எதிரான தாக்குதல் களை நிறுத்திவிடுவோம். அப்படி அவர்கள் செய்யாவிட்டால், கிழக்கு மாகாணத்தில் உள்ள தமிழ்ச் சிவிலியன்களை அவர்களது பிடியிலிருந்து விடுவித்து விட்டு அதன் பின்னரே அவர்களைப் பேச்சுக்கு அழைக்க வேண்டியிருக்கும்." - என்றார் அமைச்சர் ரம்புகாவெல்.

புலிகளை அவர்களது வட பகுதிக் கட்டுப்பாட்டுப் பிரதேசத்திலிருந்து விரட்டப் போவதாக அரசு எச்சரிக்கவில்லை என்றும்

இனப்பிரச்சினைத் தீர்வுக்கு....

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி) வாவில் இடம்பெற்ற இறுதிச்சுற்றுப் பேச்சு வார்த்தையும் தோல்வியில் முடிவடைந்து விட்டது. அதன்பின் பேச்சுக்கான அறிஞரி களை தென்படவில்லை. அங்குள்ள மக்கள் துன்பத்தில் வாழ்கிறார்கள் என்றும் அவர் தெரிவித்தார்.

1983ஆம் ஆண்டிலிருந்து தமிழீழ விடுதலைப் புலிகள் தமிழ் மக்களுக்குத் தனி யான ஒரு கோரி ஸ்ரீலங்கா அரசுடன் போரிட்டு வருகிறார்கள்.

கடந்த ஆண்டு ஏப்ரல் மாதத்தில் இருந்து இரண்டு லட்சம் மக்கள் வன்செயல்கள் காரணமாக இடம்பெயர்ந்துள்ளார்கள்.

இவை தவிர 3 லட்சத்துப் பத்தாயிரம் மக்கள் கடந்தகால போர்களினால் இடம் பெயர்ந்துள்ளார்கள். தற்போது மோதல் களில் ஆயிரக்கணக்கான மக்கள் சிக்குண்டு போயுள்ளார்கள். நாள்நாளும்கூட சிறார்களும் இளைஞர்களும் கொல்லப்படும் அக்கிர மங்கள் அதிகரித்துள்ளன.

வன்முறைகள் இலங்கையின் எல்லாப் பகுதிகளுக்கும் பரவியுள்ளன. விமானத் தாக்குதல்களாலும் மற்றும் பல்லு குண்டு வெடிப்புகளாலும் மக்கள் கொல்லப்படு கின்றார்கள். குடும்பங்கள் தமது பாதுகாப்புத் தொட்பாணபயத்தில் வாழ்கிறார்கள்.

அங்கு மனிதாபிமான உதவி நிறுவ

னங்களும் பெரும் இடர்களை சந்திக்கின்றன. மனிதாபிமான மற்றும் தொண்டர் நிறுவனங்களின் செயற்பாடுகளுக்கு ஆதரவு வழங்கப்படவேண்டும் - என்றும் பிராங் பலோன் தமது பேச்சின் போது குறிப்பிட்டார். (அ-11)

ப.நோ.கூ. சங்கக்....

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி) பெற்றோலியக் கூட்டத்தாபன் அதிகாரி ஒருவர் தெரிவித்தார்.

எரிபொருள்களுக்கு தடுப்பாடு ஏற்ப டக் கூடிய சந்தர்ப்பம் இல்லை என்றும் அவர் மேலும் தெரிவித்தார்.

காங்கேசந்துறையில் பொருள்கள் இறக்கப்படுகின்றன. சேதமடைந்த 'லிவர்பூல்' காங்கேசன் துறையில் தரித்து நிற்கின்றது.

'டப்ளின்' என்ற கப்பலிலிருந்து காங்கேசந்துறையில் பாடசாலை மாணவருக்குத் தேவையான பாடப் புத்தகங்கள், காகிதாதிகள் மற்றும் உபகரணங்கள், சீருடைகள் என்பன இறக்கப்படுகின்றன.

எனினும், அடுத்துவரும் உணவுக் கப்பல்கள் தொடர்பான தகவல்கள் கிடைக்கவில்லை என்றும் - சிவில் நிர்வாக அலுவலக வட்டாரங்கள் நேற்றிரவு உதயனுக்குத் தெரிவித்தன. (அ-1-17)

புதிய கட்டடத் திறப்பு விழா அழைப்பு
அன்புடையீர்!
நிகழும் மங்களகரமான விய வரலும் தை மாதம் 10 ஆம் நாள் [24.01.2007] புதன்கிழமை நண்பகல் 12.01 மணியளவில் 315, பலாலி வீதி, பரமேஸ்வராச்சந்தி, திருநெல்வேலியில் இடம் மாற்றம் செய்யப்பட்ட யாழ் வைத்தியசாலை
புதிய கட்டடத் திறப்பு விழாவிற்கு அனைவரையும் வருகை தந்து சிறப்பிக்குமாறு அன்புடன் வேண்டிக் கொள்கிறோம்.
வைத்தியசாலையை திறந்து வைப்பவர்கள்
Dr.S.சீவசுப்பிரமணியம்
காது, மூக்கு, தொண்டை சத்திரசிகிச்சை நிபுணர்.
Dr.S.ரவீராஜ்
சத்திரசிகிச்சை நிபுணர், யாழ்ப்பாணம் வைத்தியசாலை பதில் பணிப்பாளர்.
315, பலாலி வீதி, பரமேஸ்வராச் சந்தி, திருநெல்வேலி. (57436)
நிர்வாகத்தினர்.

கண்ணீர் அஞ்சலி
எமது நிறுவனத்தில் பணிபுரியும் ரா. கணேசுநாதன் அவர்களின் அன்பு மகன் **கணேசுநாதன் செந்துரன்** (கனடா) அவர்கள் காலமானதையிட்டு துயரநிற்கும் குடுவாத்திருந்த எமது ஆழ்ந்த அனுதாபங்களைத் தெரிவித்துக் கொள்கிறோம்.
ராஜன் தொலைத்தொடர்பு நிலையம் மகாலக்ஷ்மி ஸ்ரோஸ், பருத்தித்துறை

31ஆம் நாள் நினைவுஞ்சலியும் வீட்டுக்கிருத்திய அழைப்பும்
தோற்றம்
26 ★
07 ★
1920 ★
மறைவு
24 ★
12 ★
2006 ★
24.12.2006 ஞாயிறாழ்ச்சிமய சிவபதமடைந்த எமது குடும்பத்தலைவர் **அமரர் சின்னத்தம்பி கந்தையா** அவர்களின் வீட்டுக்கிருத்திய நிகழ்வுகள் இன்று (23.01.2007) செவ்வாய்க்கிழமை மு.ப. 11 மணியளவில் எமது இல்லத்தில் நடைபெறும். அத்தருணம் தாங்களும் குடும்பசகிதம் வருகைகொண்டு அன்னாரது ஆத்மசாந்திப் பிரார்த்தனையிலும், அதனைத் தொடர்ந்து நடைபெறும் மதியபோசன நிகழ்விலும் கலந்துகொள்ளுமாறு அன்புடன் அழைக்கின்றோம்.
320A, ஆ.வ.வீதி, அரியலா, யாழ்ப்பாணம். குடும்பத்தினர்.

மரண அறிவித்தல்
நாகமூத்து கனகையா
கோண்டாவில் கிழக்கைப் பிறப்பிடமாகவும் அரியலா மேற்கை வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட நாகமூத்து கனகையா நேற்று 22.01.2007 திங்கட்கிழமை காலமாகிவிட்டார்.
அன்னாரின் அமரர்களான நாகமூத்து - நாகம்மா தம்பியினர் அன்பு மகனும் காலஞ்சென்ற பேரின்பரதியின் அன்புக் கணவரும் காலஞ்சென்றவர்களான வைரவன் - வள்ளிப்பிள்ளை தம்பியினர் அன்பு மருமகனும் தியாகசீலன் (லண்டன்), தியாகவதி (ஆசிரியை, கிளிநொச்சி மத்திய கல்லூரி) ஆகியோரின் பாசியிடு தந்தையும் அனிஷா (லண்டன்), சிவகுமாரன் (எழுதுவினைஞர், யாழ்ப்பாணம் கழகம்) ஆகியோரின் அன்பு மாமனுமாவார்.
அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் இன்று (23.01.2007) செவ்வாய்க்கிழமை அன்னாரின் இல்லத்தில் நடைபெற்று, பூதவுடல் பிற்பகல் 3 மணியளவில் தகனக்கிரியைக்காக செம்மணி இந்து மயானத்திற்கு எடுத்துச்செல்லப்படும். இந்த அறிவித்தலை அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.
46/10, ஆசிரியாதர்ப்பர் வீதி, அரியலா மேற்கு, யாழ்ப்பாணம். தகவல்: திருமதி சி.தியாகவதி, வே.சிவகுமாரன்

இலவசக்கணனிப்பயிற்சி
ஐ.நா அவிருத்த திட்டத்தின் கீழ் அரசு நிறுவனங்களை கணனி மயப்படுத்துவதில் பெரும் பங்காற்றிய எமது நிறுவனம் விரை கணனிப் பயிற்சித் திட்டம் ஒன்றை ஓன் வைத்துள்ளது.
ICT,ளா மாணவர்களும் பங்குபற்றலாம்
விரயங்களிற்கும், பதிவுகளிற்கும் 27-01-2007 முன் நேரில் 324, பலாலி வீதி, யாழ்ப்பாணம் (பரமேஸ்வராச்சந்தி-அருகே)

தவறிவிட்பது
கோக்குவீல நத்தரவில் அம்மன் கோயிலில் இருந்து பிறவுள் வீதி வழியாக நவலர் வீதி ருக்காவீதி சேராமத்தரம் அவனிபு கட்டுக்குழி விதானையர் வேளிற்கு இடையில் 26 sri 7530 இலக் கோறியின் காப்புறுதிப் பத்திரம் காப்பீட்டிற்கும், ஹிற்றல் செட்டிப்பீடேற் சன் பள் கறப்புற்ற பையுடன் அத்தோடு நேற்றா ரயன் பக்கட்டுடன் 21.01.2007 மாலைய 5.30 - 6 மணிக்கு இடையில் சேரவேண்டியிட்டது. கண்டிட்டுத்தவர்க்கு கீழ்க்காணும் முகவரில்லில் ஓப்படைக்கவும் சன் மாணம் வழங்கப்படும்:
சகமலவேலன் - HNB அகாள், 62,54 ஹாண்வீ வீதி, யாழ்ப்பாணம். OR: 021 222 8018 Mobil: 0773059744

சிங்காவர்
அரசு உத்தியோகத்தாக்குக்கும் பாடசாலை விட்டவாக்குக்கும் பேசு, எழுது, வாசிக்கும் பழக்குப் வகுப்புகள்.
சனி, ஞாயிறு - நண்பகல் 12 மணி ஆரம்பம்: 03.02.2007 சலிக்கிழமை பதிலு 25.01.2007 தொடக்கம் 02.02.2007 வரை.
K.Thurairaja (SLAS, Retd. Addl. Govt. Agent.)
கற்கமி கல்வி நிறுவனம்
தகவல்: வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

மரண அறிவித்தல்
பொன்னுத்துரை நாகேஸ்வரி
நாச்சினர் கோமலையுயல் பிறப்பிடமாகவும் நல்லூரை வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட பொன்னுத்துரை நாகேஸ்வரி நேற்று 22.01.2007 காலமானார்.
அன்னாரின் காலஞ்சென்ற பொன்னுத்துரைப்பத்தினர் அன்பு மனைவியும் காலஞ்சென்ற இராசசுவர மற்றும் நாகராசா ஆகியோரின் சகோதரியும் காலஞ்சென்ற ராமசேகரம் மற்றும் விஜயானந்தன் (பிரான்ஸ்), வே.கே.சுவரன், நேசமலர் ஆகியோரின் தாயும் அசோகாமலா, இராசபரிமளம், நிர்மலாதேவி, முத்துக்குமார் (இளைப்பாறிய ஆசிரியர், யா/புத்தக்கல்லூரி) ஆகியோரின் மாமியுமாவார். அன்னாரின் பூதவுடல் இன்று பி.ப. 3 மணிக் குடும்பம் இந்து மயானத்தில் தகனஞ்செய்யப்படும். இந்த அறிவித்தலை அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.
தகவல்: திருமதி பி.பாண்டியன் (பிரான்ஸ்) 57437

மரண அறிவித்தல்
பூலோகசிங்கம் சோமசுந்தரம் (சோமு)
(ஓவ்வு பெற்ற இ.போ.ச. சாரதி)
ஆனைக்கோட்டையைப் பிறப்பிடமாகவும், வதிவிடமாகவும் கொண்ட பூலோகசிங்கம் சோமசுந்தரம் நேற்று (22.01.2007) திங்கட்கிழமை காலமானார்.
அன்னார் காலஞ்சென்ற புலனைஸ்வரியின் (மலர்) கணவரும் புன்பா (பிரான்ஸ்), இதயராஜ் (கனடா), சைலோஜா, இன்பராஜ் (பிரான்ஸ்), மோகன்ராஜ் ஆகியோரின் தந்தையும் சிவகுமார் (பிரான்ஸ்), திரு (கனடா), யூபாலபிள்ளை, ஜெகதீஸ்வரி (பிரான்ஸ்), ரஞ்சிதமலர் ஆகியோரின் மாமனும்மாவார்.
அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் இன்று (23.01.2007) செவ்வாய்க்கிழமை மு.ப.11 மணியளவில் அவரது இல்லத்தில் நடைபெற்று, பூதவுடல் தகனக்கிரியைக்காக கல்லுண்டாய் இந்துமயானத்திற்கு எடுத்துச்செல்லப்படும். இந்த அறிவித்தலை அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.
தகவல்: சோமசுந்தரம் வீதி, ஆனைக்கோட்டை. (57435)
பிள்ளைகள், மருமக்கள், பேரப்பிள்ளைகள்.
திருமதி கனகசுந்தரம் இராசம்மா
காரைநகர், நடுத்தெருவைப் பிறப்பிடமாகவும், வீளேகாமம், தெல்விப் பழைய வசிப்பிடமாகவும் இடம்பெயர்ந்து வல்லேன், உடுவிலைப் வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட திருமதி கனகசுந்தரம் இராசம்மா நேற்று (22.01.2007) திங்கட்கிழமை காலமானார்.
அன்னார் காலஞ்சென்ற கனகசுந்தரத்தின் (சிமெந்து கட்டுத்தாபனம்) அன்பு மனைவியும் காலஞ்சென்ற அம்பலவாணர் (கல்வித்திணைக்களம்), காலஞ்சென்ற கனகம்மாவிளின் சகோதரியும் ஞானசெளந்தரி (உபதயல் அதிபர், மாவிட்டபுரம்), வீரன்விதா, தேவதாஸ் (சிமெந்து கட்டுத்தாபனம்), இராஜசோசனா, சந்திரதாஸ் (ஜோமணி), இத்திரதாஸ் (கனடா), குரியதாஸ் (கவிலி), ஜெயதாஸ் (நோர்வே), காலஞ்சென்ற குகதாஸ், பிரேமதாஸ் ஆகியோரின் தாயும் ஜெகதீசன் (வைத்தியலிங்கம் அன்ட் கம்பனி), சசிசலா (ஜோமணி), விஜயலட்சுமி (கனடா), விமலாதேவி (கவிலி), தளலட்சுமி (நோர்வே) ஆகியோரின் மாமியுமாவார்.
அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் இன்று (23.01.2007) செவ்வாய்க்கிழமை நண்பகல் 12 மணிக்கு அவரது இல்லத்தில் நடைபெறும். இந்த அறிவித்தலை அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.
வீளேகாமம், தெல்விப்பழைய, தகவல்: லவ்லேன், உடுவிலை. (57437) க.தேவதாஸ் (மகன்)

சிவபுரி இரத்தினையா சிதம்பரநாதக்குருக்கர்
மாணவ, கொல்லாட்டி புரி வீரகத்தி விநாயகர் ஆதினத்தைச் சேர்ந்த சிவபுரி இரத்தினையா சிதம்பரநாதக்குருக்கர் நேற்று (22.01.2007) திங்கட்கிழமை சிவபதமடைந்தார்.
அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் இன்று (23.01.2007) செவ்வாய்க்கிழமை அவரது இல்லத்தில் நடைபெற்று மல்லாகம் இந்து மயானத்தில் பூதவுடல் தகனம் செய்யப்படும். இந்த அறிவித்தலை அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.
தகவல்: ச.சிவபுரி முகானந்தக்குருக்கர்.
சின்னத்தம்பி பொன்னம்பலம்
நயினாதீவு, முதலாம் வட்டாரத்தை பிறப்பிடமாகவும் வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட சின்னத்தம்பி பொன்னம்பலம் நேற்று (22.01.2007) திங்கட்கிழமை நயினாதீவில் காலமானார்.
அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் பற்றிய விவரம் பின்னர் அறிவிக்கப்படும். இந்த அறிவித்தலை அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.
நயினாதீவு, தகவல்: கரன் (மகன்).